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Caro Maurizio

Ti disturbo con il solito quesito, Sto organizzando il Campionato Ticinese a coppie . Se dopo le 3
sessioni , 2 coppie avessero il medesimo punteggio , chi viene dichiarato Campione Ticinese ?

Grazie ancora per la tua pazienza

Cordiali saluti

Giananantonio Castiglioni

Caro Gianantonio,

ancora una volta, io posso darti la risposta relativa alle norme italiane, ma debbo avvertirti che la Fe-
derazione Svizzera dovrebbe averne di proprie.
Questa la norma integrativa della FIGB:

5.  Spareggi nelle gare a coppie

In linea di massima, in caso di parita fra due o pid coppie al termine di un torneo, si
provvedera alla divisione dei premi. Ove perd lo spareggio fosse necessario per il tipo di
gara o per la natura indivisibile dei premi, varranno i seguenti criteri:

a) sela gara si & svolta con formula Mitchell

1) in tornei a pid sessioni con classifica per somma di punti o a percentuale, si
terra conto del posto di classifica occupato nei vari tempi da ciascuna coppia;
vincera chi avra ottenuto la media migliore;

2) in tornei 2 tempo unico si prenderanno in considerazione tutti i board giocati da
una o piu coppie in parita. In ciascuno dei board giocati da due o piu coppie
saranno assegnati 2 punti per ogni risultato superiore in M.P. a quello di altre
coppie in parita (cosi per un board giocato da tre coppie in parita, si
assegneranno 4 - 2 - 0 punti alle tre coppie). Nel board giocato da una sola
delle coppie in paritd si assegneranno 2 M.P. per un risultato sopra la media, 1
punto per la media e 0 punti per un risultato sctto la media. La coppia o il
concorrente che attraverso tale conteggio avranno ottenuto il massimo
punteggio, risulteranno vincenti. In caso di ulteriore paritd si sequira il criterio
preferenziale del maggior numero di massimi e quindi del minor numero di
minimi & infine dei semi-minimi e dei semi-massimi;

b} se la gara si @ svolta con una formula nella quale ogni coppia incontri tutte le altre lo
stesso numero di volte :

1} la differenza matchpoints conseguiti nello scontro diretto. Se la parita permane,

2}  si procedera come previsto al punto a2 precedente.

Cordiali Saluti,

Maurizio Di Sacco
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